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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Μαζί με την Παναγία 
εισέρχεται στο Ναό όλο το ανθρώπινο γένος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου στο 
Κρυονέρι Καρδίτσας.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι τα Εισόδια της Θεοτόκου, που 
είναι η δεύτερη θεομητορική εορτή του εκκλησιαστικού έτους μετά το Γενέσιόν 
της, είναι η είσοδός της στο ναό του Σολομώντος, όπου οι Ιουδαίοι λάτρευαν τον 
Θεό.

Σύμφωνα με την παράδοση της Εκκλησίας μας, η Παναγία σε ηλικία 3 ετών, 
οδηγήθηκε στα Άγια των Αγίων από τον αρχιερέα και προφήτη Ζαχαρία, ο οποίος 
ευρισκόμενος σε ενόραση από το Άγιο Πνεύμα, είδε ότι μέσω αυτής θα 
πραγματοποιηθεί η σάρκωση του Θεού Λόγου.



Στα Άγια των Αγίων βρισκόταν η Κιβωτός της Διαθήκης, που φυλάσσονταν οι 
λίθινες πλάκες με τον δεκάλογο που έδωσε ο Θεός στον Μωϋσή, όπως επίσης η 
στάμνα με το μάννα, που έτρωγαν οι Εβραίοι μέσα στην έρημο της Αιγύπτου, κατά 
την πορεία των 40 ετών προς τη γη της επαγγελίας και η ράβδος του Ααρών.

Η Παναγία εισήλθε στα Άγια των Αγίων, όχι για να αγιαστεί από τον τόπο, αλλά 
για να τον αγιάσει, σύμφωνα με τον λόγο του Αγίου Μαξίμου του ομολογητή, γιατί 
ήταν καθαρή και άμωμος η ψυχή της.

Τα Εισόδια της Θεοτόκου προκαταγγέλουν της έλευση του Σωτήρος Χριστού και 
μαζί της εισέρχεται στο ναό όλο το ανθρώπινο γένος, που όσο γίνεται αγιάζεται 
και χαριτώνεται, για να υποδεχτεί τον Χριστό και να ενωθεί μαζί Του για τη 
σωτηρία του.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι εμείς οι Χριστιανοί πρέπει να εισερχόμαστε στο ναό 
ιεροπρεπώς, με προσευχή, με κατάνυξη, με μετάνοια και με φόβο Θεού, όπως 
εισήλθε και η Παναγία, η οποία γεύτηκε την παρουσία του Θεού, αγιάστηκε, 
χαριτώθηκε και προετοιμάστηκε για την έλευση του Ιησού Χριστού, του Οποίου 
απολαμβάνει την δόξα ως μητέρα Του.

Αυτή την ενυπόστατη σχέση της Παναγίας με τον Ιησού Χριστό, πρέπει να την 
καλλιεργήσουμε κι εμείς στη ζωή μας, με τη νηστεία, με την εγκράτεια, με την 
εξομολόγηση και με την Θεία Κοινωνία, για να γεννηθεί μέσα στην ψυχή μας ο 
Σωτήρας Χριστός.


















